

Наш дядя Миша!



Семья Салдиных - Михаил Клементьевич, его жена Мария Степановна и их пятеро детей - жили на Головке в Лименде. Работали на лесобирже. В 1940 году они переехали жить на Болтинку. Миша работал на лесобирже, где и познакомился со своей будущей женой Полиной. У них родилась дочь Инна.

1 апреля 1942 года Мишу призвали в Красную Армию. Уже 9 октября 1942 года он получил первое ранение. Благодаря сайту «Подвиг народа» удалось найти документы, рассказывающие о боевом пути Салдина Михаила Михайловича.

Из наградного листа младшего лейтенанта, командира взвода ПТР Салдина Михаила Михайловича от 19 апреля 1944 года, подписанного командиром 681 СП гвардии-майором Билаоновым: «25 марта 1944 года, форсировав реку Днестр в районе села Линчаны Могилевско-Подольского района Винницкой области, полк встретил сильное сопротивление

противника, поддерживаемое танками. Противник с озверелостью наседал, положение становилось крайне серьезное. Тов. Салдин умело построил огневые точки и вел огонь по наседавшим фашистам, причем уничтожил до 40 немецких солдат, но противник вторично предпринял контратаку, поддерживаемую 4 танками. Тогда тов. Салдин сам лег за ружье ПТР, подпустил на расстояние до 50 метров, вел огонь по уязвимым местам танка, причем один танк подбил, а другой танк направился прямо к его щели. Салдин не успел выстрелить. Танк его щель проутюжил, но он остался невредим и наседавших фашистов расстреливал в упор, убил при этом 15 солдат и офицеров. В это время подоспело пополнение, и он с криком «Ура!» пошел в рукопашную схватку, при этом уничтожил четырех немцев. Когда получил ранение, не ушел с поля боя до полного отражения контратаки».

«Достоин присвоения звания Героя Советского Союза», - написал на наградном листе 19 апреля 1944 года командир 133 стрелковой Смоленской ордена Хмельницкого II степени дивизии полковник Белодед. К сожалению, Михаилу Михайловичу это звание не присвоили, а наградили за этот бой орденом «Красного Знамени». Вероятно, в тиши кабинетов было «виднее», кто и что заслуживает.

Михаил Михайлович принимал участие в освобождении Западной Украины, Венгрии, Румынии, Чехословакии. Был несколько раз ранен.

Последний бой командир взвода разведки лейтенант Михаил Салдин принял 6 мая 1945 года в Чехословакии. С четырьмя бойцами он пошел в разведку и попался на засаду. В неравном бою разведчики погибли. 16 мая 1945 года их тела были торжественно



Перезахоронение советских воинов в г. Быстрица над Пернштейном

похоронены в городе Быстрица в Чехословакии.

Летом 1985 года, в год 40-летия со дня Победы, после длительных переговоров жене и дочери Михаила Михайловича разрешили поездку в Чехословакию на могилу мужа и отца. Подойдя к памятнику, они прочитали: «Здесь павшие смертью храбрых в боях за советскую Родину с немецко-фашистскими захватчиками погребены 16.05.1945 г.». Первой в списке из пяти солдат была записана - лейтенант Салдин Михаил Михайлович.

Награжден: дважды орденом «Красного Знамени», орденами Отечественной войны I и II степени, орденом «Славы» III степени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

А вечером в номер постучали. Мужчину представился - председатель национального комитета (по-нашему секретарь горкома КПСС). Предложил культурную программу: им выделили переводчика, автомобиль. Были встречи со школьниками, работниками предприятий.

Провожая дочь и жену Михаила Салдина на родину, им сказали, что за 40 лет посетить могилы из Советского Союза к ним никто не приезжал. Пелагею Михайловну и Инну Михайловну пригласили приехать на 45-летие Победы в 1990 году. Но известные события в стране и мире не позволили посетить страну вновь. К сожалению, их уже нет с нами больше десяти лет.

Племянники Владимир и Валерий Салдины